

Baccalauréat Professionnel

Maintenance des Systèmes de Production Connectés





DOSSIER TECHNIQUE
ET
RESSOURCES



Épreuve E2	PREPARATION D’UNE INTERVENTION


Sommaire
1. Présentation du système	Page 2
2. Analyse fonctionnelle : niveau A-0, A0 et niveau A3	Page 3 et 4
3. Entrainement chaine transporteuse	Page 4
4. Vue éclatée de l’entrainement de la chaine transporteuse	Page 5
5. Eclaté du guidage en rotation du plateau d’entrainement et du limiteur de couple	Page 6
6. Mise en plan du guidage en rotation du plateau d’entrainement	Page 7
7. Nomenclature 	Page 8 et 9
8. Schéma électrique	Page 10
9. Extrait catalogue SEDIS	Page 11
10. Extrait guide du dessinateur transmission par chaine	Page 12
11. Formulaire pour calcul de transmission par chaine	Page 12


1 Présentation du système
Le système présenté est une conditionneuse de médicament utilisée dans l’industrie pharmaceutique pour conditionner les comprimés en flacons.
Ce système réalise les opérations suivantes : distribuer les comprimés et remplir les flacons de comprimés, transférer les flacons entre les postes, fermer les flacons par des capsules.
Les flacons et les capsules sont disposés sur des palettes support acheminées par un convoyeur à chaîne desservant le poste de distribution de comprimés et le poste de capsulage de flacons.
· Les flacons vides sont stoppés au poste de remplissage.
· Les comprimés, stockés dans une trémie, sont dirigés vers une sole tournante grâce à un plateau vibrant. Ils sont accumulés dans une rampe, puis déversés dans les flacons.
· Les flacons remplis sont stoppés et positionnés au poste de capsulage (bouchage).
· Les capsules sont déposées sur les flacons par un manipulateur pneumatique.

	Figure 1 : exemple de remplissage
	Figure 2 : aménagement d’une palette

	[image: ]
	[image: ]

	Figure 3 : système

	[image: ]






2 Analyse fonctionnelle
Graphe A-0
[image: ]

Graphe A0
[image: ]



Graphe A3
[image: ]


3 Entrainement chaine transporteuse

[image: ]



4 Vue éclatée de l’entrainement de la chaine transporteuse


[image: ]



5 Eclaté du guidage en rotation du plateau d’entrainement et du limiteur de couple
[image: ]
6 Mise en plan du guidage en rotation du plateau d’entrainement et du limiteur de couple

[image: ]
7 Nomenclature
	66
	
	Chaine transporteuse flex
	Résine acétal
	SKF

	65
	
	Glissière flex link
	Polyéthylène
	SKF

	64
	
	Plaquette support guide latéral
	EN AW -2017
	SKF

	63
	
	Vis support guide latéral
	
	SKF

	62
	
	Ecrou a embase M8
	
	

	61
	
	Support guide latéral
	EN AW -2017
	SKF

	60
	
	Goupille élastique pour support de guide latéral
	
	Mecanindus

	59
	
	Guide latéral
	EN AW -2017
	SKF

	58
	1
	Ecrou a encoche M35
	
	

	57
	1
	Rondelle frein
	
	SKF

	56
	4
	Rondelle Belleville 35x71x2
	
	SKF

	55
	1
	Flasque limiteur
	E 360
	

	54
	1
	Disque Z=38 dents ; diamètre primitif d = 115.3 mm
	Acier
	Sedis

	53
	1
	Moyeu rapporté
	E 360
	Solidaire de 54

	52
	2
	Garniture
	Ferrodo
	

	51
	1
	Goupille élastique 6x33
	
	Mecanindus

	50
	1
	Clavette forme A 6x6x10
	C40
	

	49
	1
	Moyeu limiteur de couple
	
	

	48
	1
	Arbre
	E 360
	

	47
	6
	Vis H M8x25
	
	

	46
	6
	Rondelle N8
	
	

	45
	1
	Plaquette taraudée coté plateau
	E 360
	

	44
	1
	Maintien support 2
	EN AW -2017
	

	43
	1
	Support supérieur
	EN AW -2017
	

	42
	2
	Pallier Y applique en tôle
	
	SKF

	41
	1
	Maintien support 1
	EN AW -2017
	

	40
	8
	Vis CHc M5x16
	
	

	39
	6
	Rondelle S8
	
	

	38
	6
	Vis H M8x16
	
	

	37
	3
	Vis CHc M6x16
	
	

	36
	3
	Rondelle S6
	
	

	35
	1
	Roue d’entraînement
	Polyamide
	SKF

	34
	1
	Moyeu de roue d’entraînement
	E 360
	

	33
	1
	Manchon expansible
	
	

	32
	1
	Entretoise
	E 360
	

	31
	1
	Chapeau de roue
	ABS
	SKF

	Rep
	Nb
	Désignation
	Matière
	Observations





	30
	1
	Rondelle N6
	
	

	29
	1
	Vis CHc M6x25
	 
	 

	28
	4
	Vis H M8x30
	 
	 

	27
	4
	Ecrou H M8
	 
	 

	26
	4
	Rondelle N8
	 
	 

	25
	3
	Vis FHc M5x20
	 
	 

	24
	2
	Vis H M8x70
	 
	 

	23
	2
	Rondelle N8
	 
	 

	22
	1
	Montant
	EN AW -2017
	 

	21
	1
	Pavé maintien moteur
	EN AW -2017
	 

	20
	1
	Support
	EN AW -2017
	 

	19
	2
	Vis H M8x30
	 
	 

	18
	1
	Plaquette taraudée
	E 360
	 

	17
	
	Profilé flex xlcb à 90°
	EN AW -2017
	SKF

	16
	
	Profilé flex xlcb
	EN AW -2017
	SKF

	15
	1
	Support inférieur
	EN AW -2017
	 

	14
	4
	Rondelle N8
	 
	 

	13
	2
	Ecrou H M8
	 
	 

	12
	1
	Chaîne a rouleaux
	 
	 

	11
	1
	Ecrou H M8
	 
	 

	10
	1
	Rondelle N8
	 
	 

	9
	1
	Vis H M8x20
	 
	 

	8
	2
	Vis H M5x10
	 
	 

	7
	2
	Rondelle S5
	 
	 

	6
	1
	Carter
	 
	 

	5
	1
	Pignon Z = 21 dents ; diamètre primitif d = 64 mm
	Acier
	Sedis

	4
	1
	Vis sans tête à téton court M6x12
	 
	 

	3
	1
	Clavette forme A 6x6x30
	C40
	 

	2
	1
	Réducteur, réduction globale 1/68
	 
	SEW

	1
	1
	Moteur triphasé, 0.25kW, 1300tr/min
	 
	SEW

	Rep
	Nb
	Désignation
	Matière
	Observations






8 Schéma électrique du convoyeur
[image: ]


9 Extrait de catalogue SEDIS.
[image: ]


10 Extrait du guide du dessinateur sur transmission par chaine.
[image: ]

11 Formulaire pour transmission par chaine.
	Relation
V, R, 
	V = R.
	V : Vitesse linéaire (m/s)
	 : Vitesse angulaire de rotation (rad/s)
	R : Rayon (m)

	Relation
N, 
	2N/60
	N : fréquence de rotation (tr/min)
	 : Vitesse angulaire de rotation (rad/s)
	

	Relation
P, C, 
	P = C.
	P : Puissance en Watt
	 : Vitesse angulaire de rotation (rad/s)
	C : Couple (N/m)

	Rapport de vitesse
	r = Ns/Ne 
= s/e
= Ze/Zs
	e : Vitesse angulaire d’entrée (rad/s)
	s : Vitesse angulaire de sortie (rad/s)
	Ze : Nombre de dents de la roue menante

	
	
	Zs : Nombre de dents de la roue menée
	rrapport de réduction
	



	Baccalauréat Professionnel « Maintenance des Systèmes de Production Connectés »
	RAVOUX
	DTR

	Sous-épreuve E2– Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 1 sur 12



image3.png




image4.png
Exploitation

Programme AP
Energie
électrique / )
oot Réglages

comprimés

—_——{
Conditionner
flacons + capsules des comprimés.
EmilEEnD Flacons remplis et bouchés
| Hacons remplis et bouches,
A-0

Machine de conditionnement
de comprimés





image5.png
Analyse de fonctionnement niveau Ao : conditionner les comprimés en flacon

Somama L2mh. = peee ]
)
S B -

! [ .

i TRANSHETTRE LES M

! CONSIGNES ET i

! VISUALISER LETAT I

‘ | - ‘

i s v y // i

: e, !

| I GERER |

i e i

! FONCTIONNEMENT i

i e i

! = J— i

; /_/ ‘somae g ammtie ;
S ! 'CONDITIONNER |
T | e S
Comspen | COMPRIMES !

! wl o

! i

; el

N S




image6.png
Analyse de fonctionnement niveau A3 : conditionner les comprimés

v s g~

® ®

P iz
ey

CONVOYER
L

PALETTE e
S,

e e 1

P .
=i o

BOUCHER

13





image7.png




image8.png
ANN
A




image9.png
DETAIL C
ECHELLET:3

@ DETAILB

ECHELLE1:3

C

Manchon
expansible

DETAIL A
ECHELLE1:2

Perspective éclatée

Limiteur de couple du limiteur de couple

écorché

palier palier en coupe





image10.png
e

o

4

e




image11.png




image12.png
5

Qi

= i = ] [

afannlsleadslecnsgancmagl-asanulsaszsnamzalshsnnnsne

1 81 8 5[ = 8 [ B [ 8 0 2 ol R 82 8 ] o 8
Aemzasfanaaslansasaazsagnalzaganrnanlt3z2mnnan

1L At T T,

2 £ <
W; o H AL EEEEEEEE LR EE LR EE EEEE EEE LEE B L

mfm PIEEEEEREEEEEER R L L

2

S L

H - a 2 % #

M IFEEECEEER R R
m H - B R R E e R e EE R R e FE R R E
i

i

i

Pignons avec moyeu déporté pour chaines simples 3 rouleaux suivant les normes : DIN
8187 150 606 rét-monter avec un alésage H7,rinure e clavette 159 dans e dune

e

sedis@





image13.png
Chaines a rouleaux

P

be_,

e e T e
GBAY 1270 755 131 U8 R3 467 38 785 3% 13 1207 1438 135 | 270 | 415
SUAT 1567 953 133 208 99 573 41 1016 508 1535 1509 1811 2175 | 430 | 6525
TZA 1905 1270 118 269 498 26 46 1181 5S4 1834 1808 2278 3115 | 620 | 9345
SAT 2540 1588 2274 B 627 N9 54 158 752 2439 2413 2929 5555 | 11110 | feses
UGB S5 577 885 135 28 M 33 635 33 85 826 1024 w5 | 10 | 14w
WS 270 775 1 W N M3 38 G5 A4 10 st Be s | 3ns | 48
BN 1587 965 1341 196 %2 28 41 1016 508 1438 1473 1659 225 | 4450 6675
BN 1905 1168 1575 227 422 617 46 1207 572 1633 1613 1545 2650 5780 | 8670
6B 50 702 2555 %1 68 999 54 1588 88 2134 28 e 4z van e
Roues pour chaines Pas " Conactéristiques
Simple Double Pas de la chaine:  p

Nombre de dents 2

o
[
o Rapport ds fréquences de
oo
o L
3 T
EXEUPLEDE DESIUATIN A e e

Chaine de transmission 150 605-08 82

nombre de brins.





image1.png




image2.png




